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DUZGUN DOGRUSAL HAREKET

(HAREKET PROBLEMLERI)
KONUM-2AMAN GRAFIKLERI

HI2-2AMAN GRAFIKLERI




=» Duzgun dogrusal hareket yapan aracglar igin,

=» Hiz - zaman grafiginde grafik ile zaman ekseni arasinda kalan alan aracin yer
degistirmesini verir.

Hiz
Alan = 9.t = Ax ogrenmigtik

Zaman




Hareketlilerin birbirini famamen ge¢mesi soruldugunda

Ayni yonde hareket eden araclar

=» Ayni dogrultu uzerinde, ayni yonlerde hareket eden araclarin kargilasma su-
relerini bulmak icin araclarin hiz buyuklukleri birbirinden ¢ikarilir ve "x = V.t"
bagintisinda yerine yazilir.




Z1t yonde hareket eden araglar

=» Ayni dogrultu uzerinde, birbirine zit yonlerde hareket eden araglarin karsilag-
ma sirelerini bulmak icin hiz buytkltkleri toplanarak “x = V.t bagintisinda ye-
rine yazilir.




Dogrusal bir yolun sirasiyla N ve R dogrultularindan ayni anda

sabit suratlerle harekete gecen K ve L aracglari, N noktasindan
X, R noktasindan ise y kadar uzaktaki P dogrultusunda t stre

sonra karsilasiyor.
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Buna gore yalnizca K aracinin hiz buyukliagu artinhrsa,

|. tsdresi kisalrr.
. x mesafesi azalr.

lll. y mesafesi artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) I ve Il C) I ve Il

D) Il ve lll E) I, Il velll




Yaricap!i 4 m olan ¢cembersel pistte, K ve L bisikletlileri 1 m/s
ve 5 m/s sabit slratle ayni noktadan ters yoOnlerde harekete
baslyor.

Vi = 1 m/s

D) 3 F) 4




Dogrusal bir yolun sirasiyla N ve P dogrultularindan ayni anda
sabit sUratlerle harekete gecen K ve L araglan, P dogrultusun-
dan x kadar uzaktaki R dogrultusunda t stre sonra karsilasi-
yor.

: X :
s -i s
N P R

K ve L araclarinin hiz buyuklukleri esit miktar azaltilirsa,
t sliresi ve x mesafesi nasil degisir?
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Degismez




Dogrusal bir yolda, aralarinda 140 m mesafe bulunan K ve L
araclari ayni anda 32 m/s ve 25 m/s buyukliginde sabit hiz-
larla ayni ydnde harekete geciyor.
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Araclarin yan yana geldigi dogrultunun, K aracinin hareke-
te basladigi dogrultuya olan dik uzakhgi ka¢c m’dir?
(Araclarin uzunluklari 6nemsizdir.)

A) 275 B)350 C)475 D)500  E)640




Birbirine paralel yollarda vy, v, ve vy, buyukligindeki sabit
hizlarla hareket eden K, L ve M araclarinin t ve 5t anlarindaki
konumlari sekilde gdsterilmistir.
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t aninda 5t aninda

L ve M araclarinin boylan esit olup araclar hareketi sure-
since dogrultularini degistirmedigine gore; vy, v, ve vy,
arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A) vy >V >V B) vy, > v >V C) v >v =V

D) v| = vy > Vg E) v > vy, >vy,




=» Araglarin birbirini tamamen gecme suresi hesaplanirken, araglarin boyu hesaba
katilir.

5 m/s

K aracinin, L aracini tamamen ge¢me suresi;

25+6+15=(10-5.t=—— t=25s




Birbirine paralel yollarda, dogrultulanni degistirmeden ve asa-
gida belirtilen yonlerde sabit suratlerle hareket eden K, Lve M
araclannin hiz bayudklikleri 5v, 3v ve v'dir.
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K aracinin, L aracini tamamen ge¢me suresi t;, M’yi tamamen
gegme suresi ise t, oluyor.

t
Buna gore t—1 orani kactir?
2
3 2 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
)2 ) 3 ) 3 )7 ) 5




Birbirine paralel raylarda hareket eden, hizlari esit blyuklukte
ve sabit olan K, L trenlerinin 6n uclari tinele ayni anda giriyor.

Belirli bir sure sonra K treninin 6n ucuyla, L treninin arka
ucu Y dogrultusunda karsilastigina gore,

|. K treninin boyu, L treninin boyundan blyUktar.
ll. L treninin boyu, tinelin boyuna esittir.

lIl. K treninin boyu, tunelin boyundan buyuktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve ll E) Il ve lll




Kusbakigl gériunumu verilen yolda, hiz buyuklUkleri sabit 15
m/s ve v, olan K ve L araglari, X ve Y dogrultularindan ayni
anda geciyor.

X
A
N

65 m /7 m

Araclar yancapi 5 m olan doner kavsagin Z noktasinda
kargilagtigina gore, v| ka¢c m/s’dir? (r = 3)

A) 2,4 B) 2,5 C)3 D) 3,8 E) 4






